
BONSAI CLUB de MAULEVRIER

Assemblée Générale du 25 janvier 2025

Objet : Procès-verbal

L’assemblée générale du Bonsaï Club de Maulévrier s’est tenue le 25 janvier 2025 à 14 heures au siège 
de l’association au Parc Oriental de Maulévrier : 

Etaient présents : 
- Erwan  Autret,  Jacqueline  Bejin,  Sylvie  Bernadet,  Florian  Bernier,  Guy  Bibeyran,  Jocelyne 

Bonnet, Michel Bossoreille,  Laurent Claudel, Guy De San Féliciano, Delabrousse Jean Claude, 
Jean  Marc  Farny,  Elisabeth  Feys,  Mireille  Gaborit,  Michel  Godard,  Nelly  Godet,  Claude 
Hermouet, Audrey Huyghe,  Brigitte Joanny,  Yannick Lafaurie,  Gérard Mary,  Cyril  Mathieu, 
Virgil  Mauricio, Laurent  Merlet,  Odile  Oger,  Philippe  Penault,  Jérôme Pineau,  Daniel  Piton, 
Franck Ravard, Bertrand Régnier, Christine Régnier, Caroline Rodriguez, Ludovic Rolland, Jean 
François Rouger, Claude Suze, Marine Turgis, Françoise Vincent, Thomas Warin.    

Etaient excusés : 
- Marie-Cécile Bertrand, Monique Chauvin, Patrick Dujardin, Christian Fonteneau, David Géhane, 

Monique Godet, Françoise Souchez, Eric Stevens. 

Heureux de la présence de 37 membres (sur 54 possibles),  au nom du Conseil  d’Administration, le  
président présente à chacun ses vœux de santé pour 2025 et bien après. 

Il remercie les adhérents qui ont fait le choix de prendre un peu de temps pour cette importante 
réunion. 

1- Recueil des questions non-inscrites à l’ordre du jour     :  

Avant d’entamer l’Assemblée,  il  demande si  les adhérents souhaitent inscrire des questions qui  ne 
figurent pas à l’ordre du jour. Ces questions pourront être traitées en fin de réunion, en questions 
diverses. 

Pas de question non-inscrite à l’ordre du jour.

Gérard Mary propose donc de poursuivre l’ordre du jour en précisant que les nombreux remerciements 
émaillant ces écrits sont sincères. Votre passion et votre engagement ont été un véritable atout pour le 
Bonsaï Club de Maulévrier et nous sommes reconnaissants de votre soutien. 

2- Rapport moral 2024

Commençons en ayant une pensée pour deux membres du BCM décédés en 2024, Michel Boucard et 
Evelyne Crespeau. 

Le président tient tout d'abord à remercier Jacqueline, Laurent et Yannick pour leur implication tout 
au long de cette année 2024.



2024, le BCM poursuit ses objectifs, notamment ceux de la simplicité, de la convivialité, de l’écoute et 
de l’action, mais aussi de la rencontre et du partage. 

Voyons maintenant la chronologie 2024.

Le comité technique du BCM, maillon fort de notre club

En 2024, les membres du comité se retrouvèrent et se formèrent :

- lors d’une journée de stage avec Patrick Dujardin (que nous remercions),
- de 3 matinées dédiées, dont une de mutualisation avec le club d’Angers,
- d’un stage régional sur les shohin (dans nos locaux), d’une part.

D’autre part, les acteurs du comité ainsi qu’un invité, Guillaume, que nous remercions, se succédèrent 
pour animer le cycle des 4 cours spécifiques s'appuyant sur des power points de qualité, réalisés par  
Michel Godard (que nous remercions).

Les cours spécifiques trouvèrent leur public. En effet, sur les 53 adhérents et sauf erreur de ma part :

– 30 participèrent au moins à un cours spécifique
– 18 furent présents à 2 séances et plus
– 8 à 3 séances et plus
– En moyenne, 15 membres participèrent, dans une fourchette comprise entre 9 et 22 adhérents.
– 9 adhérents pour le cours sur les ormes
– 12 pour le cours sur la ligature
– 15 pour le cours sur les azalées
– Et 22 pour celui sur les genévriers, animé par Guillaume.

L’implication sans faille du comité technique permit la reprise, depuis septembre, des 4 premiers cours 
d’intégration, pour une saison 2. Ce furent entre 6 et 12 adhérents qui bénéficièrent de cet apport 
essentiel des bases.

Mais encore, et toujours mené par le comité technique, débuta en juin un début de réponse à ce sacré 
« fil rouge » sur les forêts. Dans un format différent, une expérience, invitant les membres volontaires 
à  se  pencher  précisément  sur  le  sujet.  Des  temps  dédiés  et  planifiés  dans  le  calendrier  annuel 
permettront l’élaboration d’une méthode afin d’avancer sur ce sujet singulier. Le groupe « forêts » 
reste bien sur ouvert à ceux qui souhaitent le rejoindre.

Soyons satisfaits de nos implications qui nous permettent progression et montée en compétences. 

Toujours dans le cadre de la formation et en prise directe avec la Fédération Française de Bonsaï, le 
passage de niveau de l'exposition régionale des 11 et 12 mai 2024 à Ile d’Olonne en Vendée, permis au  
comité technique de voir Laurent Merlet obtenir le Niveau 2 de la FFB. Le comité technique se compose 
actuellement ainsi :

– N3 :  Patrick Dujardin
– N2 :  Laurent Merlet
– N1 :  Marie  Cécile  Bertrand,  Monique  Godet,  Caroline  Rodriguez,  Michel  Godard,  Claude 

Hermouet et Gérard Mary
– Membres : Michel Bossoreille, 
– Aspirants  N1 : Yannick Lafaurie, Mathieu Laux.



Nous rappelons  à  l'assemblée  que peut  faire  partie  du  comité  technique  qui  le  souhaite,  et,  sauf 
exception, d'envisager à plus ou moins long terme, le passage de niveau. Il suffit juste d'en émettre le  
souhait au vice-président.

Revenons sur l’exposition régionale.

Tout d'abord merci aux 17 membres du BCM qui firent le déplacement afin de porter haut nos couleurs. 
A propos de couleurs, le port de notre polo fut particulièrement remarqué.

Beaucoup de satisfactions pour le BCM lors de cette édition vendéenne :

- Tout d'abord, comme évoqué ci-dessus, notre forte présence.

- Mais aussi le nombre de tokonomas présentés par le BCM, 9 sur un total de 70, proposés notamment 
par les 'historiques' du club que sont Odile, Monique Godet et Michel Bossoreille. Merci à eux de nous 
ouvrir le chemin des possibles, de nous montrer l'exemple. 

-  Félicitons  Laurent  Merlet  qui  obtient  brillamment le  niveau  animateur  régional  (dénomination 
officielle), le fameux N2, avec un moment de grâce et de poésie quand vint l'épreuve de ligature. Sur la 
scène, le pin, l'homme et le cuivre (pas le cuir :), dans un ballet rythmé par la profondeur du chant des 
flutios,  magique  !  Nous  connaissons  tous  les  compétences  de  Laurent,  son  esprit  'corporate',  son 
implication... A la fin de l’Assemblée Générale, il dédicacera ses fameuses photos où il pose simplement 
vêtu de son string floqué, derrière, aux couleurs du BCM (Lol).

- Autre grande satisfaction pour Laurent, ses 2 présentations sélectionnées pour le congrès national 
2025.

-  Autre  brillant  résultat  au  concours  du  nouveau  talent  régional  pour  Caroline  qui  s'empare 
talentueusement de la 2ème place dans un concours comptant 6 redoutables concurrents. Elle pourra 
représenter la région au national en cas de désistement du vainqueur nantais. Nous voyons avec son 
agent s'il est possible d'organiser une séance de dédicaces photos similaire à celle de Laurent... (Lol,  
bien sur).

En résumé,  des expériences supplémentaires qui  accroissent les compétences du BCM et dont nos 
partages bénéficient.

Le projet « 5 arbres »

Le projet « 5 arbres », cette initiative lancée en début d’année a comme objectif principal que chaque 
membre travaille plus particulièrement 5 de ses protégés afin de les faire évoluer et, au final, de les 
exposer. Concept toujours d’actualité qui doit encore trouver son rythme de croisière.

Le Trophy « Exposition Européenne de Bonsaï » à Genk (Belgique)

En Février, une petite escouade de 7 adhérents s’est rendue en Belgique pour vivre ce qui est, à l‘heure  
actuelle, le plus grand évènement européen de notre spécialité. Bonne ambiance, bonne expérience.

Le « Dress code »

A l’instar des équipes de France,  le  BCM possède également ses couleurs.  Remercions Mireille  qui 
s’occupa, en début d’année, du réassort de nos superbes tuniques et sans manches.



La pharmacie

Mathieu nous interpela au sujet de notre équipement d’intervention en cas d’accident lors des séances. 
Un  point  fut  fait  et  nous  permit  de  mettre  à  niveau  notre  trousse  à  pharmacie  ainsi  que  notre 
Équipement de Protection Individuel. Le tout étant à disposition dans le placard. 

Une partie des membres découvrit également l’emplacement du défibrillateur ainsi que son usage. 

La sortie prélèvements

Nous remercions Florian Bernier pour la sortie prélèvements de mars qui se déroula sur sa propriété.

Un  mot  également  sur  notre  surprenante sortie  « érables »  du  côté  de  Beaufort  en  Vallée,  le  21 
décembre. Le temps nous dira si l’idée de partenariat avec le propriétaire verra le jour...

Les arbres du « don du Parc »

27 mars 2021, en collaboration avec le Parc Oriental, 20 membres du BCM s’engagèrent à entretenir et 
développer pendant 3 ans un arbre donné par la serre du Parc. 

Le temps passa, divers destinées émaillèrent ces années. Quasiment 3 ans plus tard, le 24 février 
2024, bilan et fin du contrat, l’hôte est désormais propriétaire de son pensionnaire. Longues vies à 
tous.

Le don des « Métalliers Modernes »

Remercions les « Métalliers Modernes » codirigés par Clément, maintenant ex jeune membre du club, 
pour le don de 250 €.

Située 6 rue des Ouches à St Aubin du Plain (79), « Les métalliers modernes » entreprise d'étude, 
conception,  réalisation  et  pose  de  portails  extérieurs,  étudieront  vos  projets  avec  leur 
professionnalisme habituel. 

Dons et successions

La veuve de Michel  Boucard,  Danielle  Fronteau  et  Guy Bibeyran cédèrent arbres,  pots,  revues  et 
matériels au BCM. Avec leurs accords, 10 lots à 10 € furent proposés aux membres qui souhaitaient 
s’équiper. 

Remercions-les pour cette expérience inédite qui s’inscrit dans le droit fil de la transmission.

Abonnement L.R. Presse

L.R. Presse cessant sa publication d’« Esprit Bonsaï » en cours d’année, plutôt qu’un remboursement de 
notre crédit, nous optâmes pour l’acquisition de 4 livres pour notre fond documentaire. La somme totale 
de ces ouvrages dépassant, 11,79 € supplémentaires permirent de boucler cette opération.

La bibliothèque

Monique et Caroline se sont chargées de répertorier et classer l’intégralité de notre bibliothèque. Une 
base de données en ligne est déployée pour la gestion des emprunts. En début de chaque séance, une 
des 2 responsables ouvre le fonds documentaire durant un cours laps de temps, pour emprunt afin de 
ne pas les mobiliser sur un temps trop long leur permettant de travailler leurs arbres.



Les photos d’Eric

A deux reprises, en mars et juin, Eric nous fit le plaisir d’installer son studio et de photographier les  
arbres des membres qui le souhaitaient. Remercions Eric pour la qualité de ses clichés.
Cependant,  il  me  semble  qu’en  la  matière,  les  compétences  d’Eric  sont  sous  exploitées  par  les  
adhérents. 2 dates sont au calendrier 2025, osez ! 

Les expositions du BCM

Pour notre exposition des 1er et 2 juin 2024 de nombreux points de satisfaction furent recueillis :

- Une belle mobilisation des membres sur l'ensemble des 3 jours, du vendredi soir, lors du montage, au 
dimanche soir pour le démontage,
- Une bonne ambiance générale que chacun a contribué à faire vivre,
- Une exposition de qualité dans sa mise en scène (tissus, tatamis, bandes rouges…)
- Des bonsaï au meilleur de leur forme, 
- Dans la salle cryptomères, des tokonomas plus japonisants qu'au Japon (lol),
- Les félicitations des habitués, mais également des visiteurs qui nous le firent savoir à de nombreuses 
reprises,

Mais aussi quelques axes d'améliorations pour 2025, comme l'acquisition d'un 'chemin de table' pour la 
salle des chênes ou encore la présentation d'une 'armoire' dans la salle cryptomères, mais cela, c'est 
une autre histoire...

Je tiens particulièrement à remercier Michel Godard et Laurent Merlet (nos gardiens de la tradition,  
de l'exigence et de la galaxie) pour leurs implications sans faille dans ce projet et pour la mise en scène 
totalement 'kazari' de la salle cryptomères. 

Salon National du Bonsaï

Remercions les 26 membres (ou conjointe) du BCM qui ont donné de leur temps, parfois très tôt ou bien 
très tard, sur une journée ou sur plusieurs, sur un ou plusieurs postes, pour aider à la réussite de cet 
événement qu'est le S.N.B..

4000 visiteurs, selon les organisateurs, entrèrent au parc lors de ce week-end et purent admirer, entre 
autres, les 2 tokonomas des membres du BCM, ceux de Guy Bibeyran et Patrick Dujardin.

Hormis  une  faible  participation  du  club  lors  du  démontage  final,  nous  pouvons  être  fiers  d'une 
participation supérieure à  50% de nos adhérents (à  la  date)  pour cet incontournable  rendez-vous. 
L'équipe organisatrice du Parc Oriental nous remercie pour la qualité de notre soutien. La vigueur de 
nos membres renforce le partenariat entre nos deux associations.

Le Salon National du Bonsaï fêtait sa dernière édition à cette période. Le 14 et 15 juin 2025 sera la 
nouvelle date de ce rendez-vous, le désormais bonsaï « Shô ».

Exposition couleurs d'automne

Félicitons les 21 membres du club qui, d'une manière ou d'une autre, prirent part à la réussite de notre  
exposition 'couleurs d'automne'. Mais plus encore aux 15 membres qui exposèrent. 

La  météo  nous  laissa  tranquilles  et  nous  pûmes  rencontrer  une  partie  des  800  visiteurs  du  Parc 
Oriental. Comme habituellement, les questions furent nombreuses et les retours positifs. 



Cependant, un des souhaits du Conseil d'Administration réside dans la présentation d'arbres du plus 
grand nombre d'adhérents lors de nos 2 expositions et au regard des chiffres,  cela reste un axe 
d'amélioration.  Le  projet  « 5  arbres »  doit  nous  y  aider.  Ceci  étant,  félicitons  les  tous  nouveaux 
membres s'inscrivant dans notre démarche collective en présentant leurs arbres.

La vente d'arbres entre membres

Par cette action, nous nous inscrivons également dans la tradition japonaise de transmission des arbres. 
Ce service proposé et voté lors de l’Assemblée Générale de 2022, a permis au BCM de recueillir les 
fonds suivants :    

- 2022 : 101,80 €
- 2023 : 151,55 €
- 2024 : 239,20 €

Libre à chacun d’en faire son interprétation.

European Bonsaï Association - Réus (Espagne) – novembre 2024 : Concours nouveau talent

Les 6 membres du BCM ayant fait le déplacement à Réus, vécurent un moment privilégié. 

En effet, nous avions la chance d'accompagner Laurent Merlet qui représentait la France au concours 
du nouveau talent européen et d'assister en direct à sa performance.

Le samedi 23 novembre,  de 10 h 00 à 14 h 00,  les représentants de 14 nations travaillèrent des 
genévriers tirés au sort, le matin même. Dans une salle dédiée, un jury européen présida les débats. 

L'épreuve terminée, ce fut la longue attente des résultats que nous eurent le dimanche à midi. Cet 
aussi long que surprenant délais reste un point d'amélioration que nous avons remonté, par mail, aux 
instances françaises.

Le candidat suisse l'emporta. 

Bien que n'étant pas sur le podium, félicitons Laurent pour sa prestation aboutie et son sens aigu du 
challenge. Avec lui, le BCM compte une précieuse compétence. 

Stage Jean Croizer

Jean Croizer (N3 de la FFB) boucla cette fin d'année studieuse. De son aveux, il nous dit que passer du  
temps avec les membres du BCM reste, pour lui, toujours un plaisir. Retenons donc toute l’importance 
que revêt la qualité de notre accueil permettant ainsi une haute qualité d’échanges.

Les partenariats avec le parc

En cela,  le  BCM reste un acteur reconnu et considéré du paysage oriental  du  Parc.  Rappelons les 
différents partenariats ou projets 2024 :

- Le Salon National du Bonsaï,
- Le week end « Arts du japon », 
- La mise en place de la formation des médiatrices.



Le buis du club

Apporté aux séances à plusieurs reprises, nous constatons que notre buis s’étoffe tranquillement mais 
sûrement.  Il  fera  l’objet  d’études  et  d’observations  dans  les  mois  qui  viennent.  Remerciements  à 
Laurent qui en a la garde délicate.

La communication au sein du BCM

Une  information  régulière  par  mail  est  le  lien  officiel  qui  permet  à  chacun  d'être  informé  des 
actualités du BCM.

Comme outil de communication, le site internet du BCM est toujours d’actualité même si les différents 
intervenants peinent à l’étoffer. 

Pour rappel, depuis le 26 mai 2021, un groupe Whatsapp est mis en place et proposé aux membres qui le 
souhaitent. L'objectif étant de partager sur notre passion commune et nos différentes expériences 
bonsaï. Les membres intéressés peuvent toujours se manifester auprès de Laurent (06 86 96 72 84 ou 
par mail : lmerlet@sfr.fr). Chacun veille à en faire une utilisation raisonnée et respectueuse.

En résumé

Fin 2024, le BCM compte :

- 51 adhérents,
- Le délégué régional de la région Ouest, Eric Stevens, réélu pour 3 ans,
- 1 N 3,
- 1 N 2,
- et 6 N 1 de la FFB, 
- Une 2ème place au concours du nouveau talent régional 2024,
- Un superbe buis « école »,
- Le nouveau talent national 2023 qui représenta la France lors de La Convention de l’European 

Bonsaï Association lors de la finale européenne 2024, à Réus (Espagne).
- Des espaces d’évolution propres et fonctionnels.

Et la sensation d’une année pleine et complète dans ses propositions associatives.

Dernières précisions

Rappel de l’article 13 du règlement intérieur du BCM concernant le Conseil d’Administration :

L'association est dirigée par un conseil d'administration de 4 membres, élus pour 2 années par l'assemblée 
générale. Les membres sont rééligibles dans la limite de 3 mandats.

Le conseil d'administration est renouvelé tous les deux ans.

En fonction de ces éléments et si nous faisons un point :

- Jacqueline entre dans sa 6ème année au poste de trésorière et ne pourra être reconduite dans cette 
fonction lors de l’A.G. 2026,

- Laurent M. entre dans sa 6ème année au poste de vice-président et ne pourra être reconduit dans 
cette fonction lors de l’A.G. 2026,



-  Yannick entre  dans sa  4ème année au  poste de secrétaire et  pourra être reconduit  dans cette 
fonction (ou dans une autre) lors de l’A.G.

-  2026, Gérard entre dans sa 6ème année au poste de président (après 2 ans au secrétariat) et ne 
pourra être reconduit dans cette fonction lors de l’A.G. 2026.

Il  nous  faudra  en  tenir  compte  lors  de  l’A.G.  2026…  Et,  à  ce  titre,  les  amateurs  d’aventures 
associatives peuvent, d’ors et déjà, se signaler au président.

Ainsi  s'achève  la  lecture  du  rapport  moral  2024.  Le  Président  propose  à  l’assemblée  générale 
d’approuver le rapport moral. 

A l’issue d’un vote à mains levées, le rapport moral est adopté à l’unanimité des 37 voix.

Information à toute fin utile et sauf erreur de la part du président actuel :

Composition du Conseil d’administration du Bonsaï Club de Maulévrier
Depuis sa création le 7 septembre 2013

Président-e-s Vice-président-e-s Trésorière-er-s Secrétaires
Sept 2013

2014 Jean Marc Farny Noam Rouillé Odile Oger Claude Hermouet

2015 Jean Marc Farny Noam Rouillé Odile Oger Claude Hermouet

2016 Jean Marc Farny Caroline Rodriguez Monique Chauvin Claude Hermouet

2017 Jean Marc Farny Caroline Rodriguez Monique Chauvin Claude Hermouet

2018 Jean Marc Farny Caroline Rodriguez Monique Chauvin Gérard Mary

2019 Jean Marc Farny Caroline Rodriguez Monique Chauvin Gérard Mary

2020 Gérard Mary Laurent Merlet Jacqueline Bejin poste vacant

2021 Gérard Mary Laurent Merlet Jacqueline Bejin poste vacant

2022 Gérard Mary Laurent Merlet Jacqueline Bejin Yannick Lafaurie

2023 Gérard Mary Laurent Merlet Jacqueline Bejin Yannick Lafaurie

2024 Gérard Mary Laurent Merlet Jacqueline Bejin Yannick Lafaurie

2025 Gérard Mary Laurent Merlet Jacqueline Bejin Yannick Lafaurie



3- Rapport d’orientation 2025     :

BONSAI CLUB de MAULEVRIER
Assemblée Générale du 25 janvier 2025

Objet : Rapport d'orientation 2025

Echanger, Partager, Mutualiser, Se Former, Accompagner, Exposer.

Après un cru 2022 qui permis, entre autres, au BCM de monter sur la 3ème place du Salon National 
du Bonsaï du Parc Oriental.

2023 qui nous conduisit à Albi pour la participation au challenge des clubs FFB et la victoire au 
nouveau talent national. 

2024 qui vit le BCM présenter 9 tokonomas à l’exposition régionale d’Ile d’Olonnes, mais aussi 
représenter la France au nouveau talent de la Convention  de l’European Bonsaï Association en 
Espagne. 

2025 risque d’être une année normale…

Qu’à cela ne tienne, forts de leurs expériences, les membres en place vont booster les nombreux 
nouveaux adhérents afin de leurs faire vivre des expériences inédites, à savoir :

– Poursuivre  une  animation  et  un  séquencement  clairs  des  séances  en  s’appuyant  sur  les 
membres du comité technique.

– Tout en nous perfectionnant grâce aux matinées spécifiques, d'accompagner les nouveaux 
adhérents.

– D’accentuer, pour chacun, la notion de « quel est le projet de mon arbre ? ».
– De poursuivre le projet « 5 arbres ».
– D’accompagner la montée en compétences afin de passer des niveaux.
– De faire vivre le « fil rouge » sur les forêts.
– D'impliquer le plus grand nombre à présenter un arbre lors des expositions du club, mais 

aussi lors de l’exposition régionale. 
– D’augmenter le niveau de nos collections.
– D'encore et toujours élever le niveau de nos 2 expositions.
– De favoriser l’acquisition de substrats à des tarifs abordables...

– Mais aussi de cultiver l’excellence de notre partenariat avec le Parc Oriental :
– Par notre participation active lors du Salon national du Bonsaï,
– En formant les médiatrices,
– En participant au week-end ‘Arts du Japon’...

Bref, de poursuivre cette aventure associative en y mettant le meilleur de nous-mêmes.

Pour le bureau    Gérard Mary



4-   Rapport financier 202  4  

Bonsaï Club de Maulévrier

Rapport financier 2024

Recettes 2024

Prévisio
nnel 
2024 Dépenses 2024

Prévision
nel 

2024
Vente d'arbres... 239,2 100 Fournitures diverses (papet. ) 41,5 70

Achats de fraises pour Makita 110 300
Achat boitier à clés 17,9

Vente du stock de pots, revues, 
fil… 100

Achat du stock de pots d’un ancien membre (suite à son 
décès) 75

Livres fond documentaire 59,35 150

Cotisations adhérents 3386,5 2992 Abonnement France Bonsaï 1 an (mars 2024) 54,5 60
Abonnement Esprit Bonsaï 2 ans (avril 2024) 92 100
Abonnement Bonsaï Focus (mars 2024) 92,45 200

Assurance responsabilité civile 103,28 105
Frais de réception expo de mai 35,41 100
Hébergement site Internet OVH SAS 63,57 70

Frais de conseil et assemblées (AG) 117,05 150
Consommables (café, filtres...) 30
Cartes Parc oriental 684 627
Cotisation club FFB 31 31
Cotisation individuelle FFB 1300 1196
Frais virement instantanée FFB 1,05

Ventes polos 180 180 Achats polos 618,07 618,07

Form. Animatrice. Parc O. 0 100
Parc oriental "arts du Japon" 225 150

Frais d’inscription Niv 1 et 2 (23 €) 23 46

Déplacement formateur N3 (km 0,45€ ?) 268 270
Participation atelier J. Croizer 345 400 Frais formateur 139,3 100
Participation atelier P. Dujardin 0 0 Frais formateur (repas+cadeau ...) 0 50

Brioche et café stage régional shohin avril 24 21,39
Déplacement nouveau talent européen 0 100

Don 'Métalliers modernes' 250
Résultat 4725,7 3922 Résultat 3947,82 4373,07
Déficit (Prélèvement compte 
courant) 451,07 Excédent 777,88

Totaux 4725,7 4373,07 Totaux 4725,7 4373,07
COMPTE EPARGNE 31/12/2024 2375,08
COMPTE COURANT 31/12/2024 795,08
TOTAL AVOIR 3170,16

A l’issue d’un vote à mains levées, le rapport financier 2024 est adopté à l’unanimité des 37 voix.



5-   Cotisation 202  5  

BONSAI CLUB de MAULEVRIER

Assemblée Générale du 25 janvier 2025

Objet : Cotisation 2025

Au 31 décembre 2024, la situation financière de l’association s’achève avec un solde positif de 
795,08 € sur le compte courant. Les réserves financières du livret A n’ont pas été mobilisées. 
Elles s’élèvent à 2375,08 €.

D’une  part,  le  Bonsaï  Club  de  Maulévrier  reste  très  attaché  à  favoriser  la  formation  des 
adhérents, le perfectionnement des membres du comité technique, la visibilité des expositions du 
club, la participation à de nouveaux challenges...

D'autre part, la FFB passe son tarif à 29 €.

S'ajoute à cela les 14,50 € de notre cotisation au Parc Oriental.

Dans ce contexte, le CA propose simplement de répercuter la hausse de la cotisation FFB.

La participation 2025 des membres du BCM se décompose donc ainsi :

Cotisation FFB 29 € (26 € en 2024)
Cotisation parc Oriental* 14,50 € (14,25 en 2024)
Part BCM 27,5 € (27,75 € en 2024)

Montant total de la cotisation 2025 au BCM   =      71 € / par membre

Au regard de ces éléments, le conseil d'administration propose, à l'assemblée générale, de fixer à 
71 € le montant de la cotisation 2025.

Il appartient à l'assemblée générale de se prononcer, par un vote, sur la fixation du montant de la 
cotisation annuelle au Bonsaï Club de Maulévrier pour l’année 2025 à 71 €.

* Cette cotisation donne accès à une entrée gratuite permanente au parc oriental et à une remise 
de 20% pour tout achat à la serre, sur présentation de la carte.

A l’issue d’un vote à mains levées, la cotisation 2025 est adoptée à l’unanimité des 37 voix.



6- Projet de budget prévisionnel

Bonsaï Club de Maulévrier

Projet de Budget 2025

Le budget 2025 a été construit sur les bases suivantes  :

1 – LES RECETTES

Estimées à 5616,08 € , les recettes  s’appuient  sur  :

 - les cotisations de 50 membres actifs c'est à dire 50 adhérents ayant réglé leur cotisation annuelle
 - la vente d'arbres…
 - la participation au stage N3
 - la formation des animatrices du Parc Oriental 
 - la participation au week end "Arts du Japon" 

2 – LES DEPENSES

Elles sont programmées à hauteur de  4724,8 €. Elles se décomposent comme suit :

- une reconduction des dépenses habituelles (assurance responsabilité civile, abonnement Internet...)
- l'achat d'un "chemin de table", salle des chênes, pour la 1ère exposition club
- l'achat de fraises pour la Makita
- l’achat de cartes d’accès au Parc Oriental au prix de 14,5 €
- le paiement de la cotisations à la FFB de 34 € au titre du club 
- le paiement de la cotisation FFB de 29 € pour chaque adhérent 
- les frais d'inscriptions au Niv 1 pour 1 membre
- le financement d’un atelier avec n3, des indemnités de déplacement, d’accueil et cadeau au formateur
- l’enrichissement du fonds documentaire avec le renouvellement des abonnements et l'acquisition de livres 
spécialisés
- d'une dotation pour notre représentant à la Convention de l'European Bonsaï Association 2024

Le projet de budget a été discuté en Conseil d’administration lors de sa réunion du 14 janvier 2025.

L'assemblée générale est appelée à se prononcer sur le projet de budget 2025



Bonsaï Club de Maulévrier

Budget prévisionnel 2025

Recettes 2025 2024 Dépenses 2025 2024
Fournitures diverses (papet. ) 80 41,5

Vente de substrat 916,08 Achat de substrat + port 832,8
Achat ‘chemin de table’ salle chênes, expo 
kazari 100
Achats de fraises pour Makita 200 110

Vente d'arbres... 100 239,2 Achat boitier à clés 17,9

Vente du stock de pots, revues, 
fil… 0 100

Achat du stock de pots d’un ancien membre 
(suite à son décès) 75

Livres fond documentaire (porte revues 
+livres )

150 59,35

Abonnement France Bonsaï 1 an (mars 2024) 60 54,5
Abonnement Bonsaï Focus (mars 2024) 100 92,45
Abonnement Esprit Bonsaï : plus de parution 0 92
Assurance responsabilité civile 110 103,28
Frais de réception expo de mai 50 35,41
Hébergement site Internet OVH SAS () 70 63,57
Frais de conseil et assemblées (AG)(galettes  + 
cidre ) 150 117,05
Consommables (café, filtres...) 30

Cotisations adhérents 3550 3386,5 Cartes Parc oriental (14,5 € x 50 ) 725 684
Cotisation club FFB 34 31
Cotisation individuelle FFB (29 € x 50) 1450 1300
Frais virement instantané FFB 0 1,05

Vente polos 0 180 Achats polos 0 618,07

Form. Animatrice. Parc O. 600 0
Parc oriental "arts du Japon" 150 225

Frais d’inscription Niv 1 et 2 (23 €) 23 23

Participation atelier J. Croizer 300 345 Déplacement formateur N3 (km 0,45€ ?) 270 268
Frais formateur (repas  + cadeau  €) 150 139,3

Participation atelier P. Dujardin 0 0
Brioche et café stage régional pins janvier 2025 40 21,39
Déplacement nouveau talent européen 2024 100 0

Recettes exceptionnelles Dépenses imprévues
Don 'Métalliers modernes' 0 250
Résultat 5616,08 4725,7 Résultat 4724,8 3947,82
Déficit (Prélèvement compte 
courant) Excédent 891,28 777,88

Totaux 5616,08 4725,7 Totaux 5616,08 4725,7
COMPTE EPARGNE au 31/12/24 2375,08
COMPTE COURANT 31/12/2024 795,08
TOTAL AVOIR 3170,16

A l’issue d’un vote à mains levées, le budget prévisionnel 2025 est adopté à l’unanimité des 37 voix.



7-   Calendrier 2025 et programme d’action  

Calendrier validé par le Parc Oriental le 7 novembre 2024 . Adopté au Conseil d’Administration du 7 novembre 2024.

DATES HORAIRES ACTIVITES SE DEROULANT AU PARC ORIENTAL

11/01/25 8 h 50 -12 h30 

14 h – 17 h 30

Cours spécifique : La présentation des arbres en situation d’exposition. 
Animateurs Michel G. & Patrick

Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Mais aussi le Cours d’intégration N °5 (voir annexe 1) 
animé par Michel G. & Patrick 

18 & 
19/01/25

8 h 30 –17 h 30 Stage régional gratuit FFB à Maulévrier1

« Les pins » animé par D. Botbol (N3 de la FFB)

25/01/25 14 h   Assemblée Générale

1/02/25 9 h -17 h 30 Atelier Patrick Dujardin (N3 FFB) Journée réservée au comité technique
(Préparation au N1 et N2 (si candidat))

15/02/25
 
14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Mais aussi le Cours d’intégration N °6 (voir annexe 1) animé par Claude H. & Mathieu

22/02/25  14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï Trophy à Genk 
(Belgique)
22-23/02/25 - 2

1/03/25  14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Mais aussi les forêts avec Gérard (4ème acte : réalisation 2)

8/03/25 8 h 50 -12 h30 

14 h – 15 h 

15 h - 17 h30

Cours spécifique : Le marcottage. Animateurs Laurent M. & Yannick

A.M. Ventes d'arbres, etc... entre membres et travaux de saison se référant au calendrier d’entretien 
des bonsaï 

Mais aussi le Cours d’intégration N °7 (voir annexe 1) animé par Laurent M. & Yannick

13 au 31 mars période HANAMI au Parc Oriental 
Les salles sont utilisées le samedi et le dimanche durant cette période.

Mercredi
19/03/25

17 h – 21 h Séance de travail

Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Mais aussi les forêts avec Gérard (5ème acte : suivi 1)

22/03/25 Horaires à préciser : Sortie pépinière ou prélèvements, à définir…

1 Stage régional gratuit FFB à Maulévrier : dans nos locaux et s’adressant aux clubs de la région ouest et aux 
membres du BCM, sur inscription, places limitées (12 par journée)

2 - https://bonsaiassociation.be/trophy/#Program
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Fin de la période HANAMI au Parc Oriental  

05/04/25
Sous la halle     car ikébana dans nos habituelles salles  

8 h 50 -12 h30 

14 h – 17 h 30

Matinée comité technique

Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Bilan intermédiaire des genévriers «     demi-tarif     » de 2019  3  

Pour ceux qui le souhaitent, achat (à la serre du Parc O.) et travail d’un plant de pin avec Gérard

7 & 
8/04/25

2 matinées de formation des médiatrices du Parc Oriental. 
Sous la houlette de Michel B. – Michel G. et Gérard

Ikébana du 11 au 13/04/25 : pas les salles

19/04/25 14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Séance photos d’Eric 

26/04/25 14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Mais aussi le Cours d’intégration N °8 (voir annexe 1) animé par Michel B. & Mathieu

03 & 
04/05/25

EXPO régionale à Brest (29) Passage de niveaux, Nouveaux talents 
Kodomi fête des enfants : pas les salles

10 & 
11/05/25

Exposition Nationale mame & shohin et peut-être azalées à Saint Juery près d’Albi (Tarn)

17 & 
18/05/25

1 soirée de mise en place (le 16 mai à partir de 17 h) suivi de 2 jours d'EXPO BCM (le 17 & 18 mai 2025) dans les 
2 salles du Parc Oriental de Maulévrier

24/05/25 8 h 50 -12 h30 

14 h – 17 h 30

Matinée comité technique

Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Mais aussi le Cours d’intégration N °9 (voir annexe 1) animé par Monique G., Yannick & Mathieu

14 & 
15/06/25

Salon National du Bonsaï à Maulévrier : 
Participation du BCM dans le cadre du partenariat avec le Parc Oriental

21/06/25 14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï

Mais aussi le Cours d’intégration N °10 (voir annexe 1) animé par Claude H. & Caroline

28/06/25 9 h -18 h 00 Atelier Patrick Dujardin (N3 FFB). Journée ouverte à tous les membres :

- en auditeur libre ou,
- avec arbres avancés

3 -  Bilan  intermédiaire  des  genévriers  « demi-tarif »  de 2019 :  activité  concernant  les  membres du BCM ayant 
bénéficié de cette action, cette année là.
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CALENDRIER Second semestre 2025

Contact : 06 10 10 10 28 (par sms) Gérard Mary (président du BCM)

DATES HORAIRES ACTIVITES SE DEROULANT AU PARC ORIENTAL

5/07/25
 

14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

12/07/25 Kamiplay : pas les salles

19/07/25 14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

26/07/25 14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

02/08/25 Peintres au jardin : pas les salles

9/08/25 14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

23/08/25 8 h 50 -12 h30 

14 h – 17 h 30

Matinée comité technique

Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

30/08/25 14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

A.M. les forêts avec Gérard (6ème acte : suivi 2)

9/09/25 3ème matinée de formation des médiatrices du Parc Oriental, sous la houlette de Michel B. – Michel G. et Gérard

13 & 
14/09/25

« Arts du Japon » au Parc Oriental

20/09/25  14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

27/09/25 8 h 50 -12 h30 

14 h – 17 h 30

Cours spécifique sous la houlette du comité technique : les arbres à fleurs et les fruitiers 

Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

A.M. les forêts avec Gérard (7ème acte : préparation)

04/10/25 Les musicales : pas les salles

11/10/25 14 h – 17 h 30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Séance photos d’Eric 

Pour ceux qui le souhaitent, achat (à la serre du Parc O.) et travail d’un plant de pin avec Gérard

18/10/25 14 h Mise en place de l'exposition uniquement sous la halle

19/10/25 EXPO Couleurs d’automne du BCM sous la halle, uniquement

25/10/25 8 h 50 -12 h30 

14 h –  15 h

Matinée comité technique

A.M. Ventes d'arbres, etc... entre membres et travaux de saison se référant au calendrier d’entretien 
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15 h - 17 h 30

des bonsaï 

Mais aussi pour ceux qui le souhaitent, achat (à la serre du Parc O.) et travail d’un plant de pin avec 
Gérard

 
Momiji du 8 au 15/11/25 : pas les salles

8 & 
9/11/25

Congrès national à Toulouse (lieu à préciser)

18/11/25 4ème matinée de formation des médiatrices du Parc Oriental, sous la houlette de Michel B. – Michel G. et Gérard

22 & 9h30  – 17h30 Atelier Jean Croizer (N3 FFB). Journée ouverte à tous les membres :
- en auditeur libre ou,
- avec arbres avancés

Mais aussi ramassage des graines dans le Parc Oriental23/11/25 9h00 - 17h00

29/11/25 14h00 – 17h30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

Mais aussi ramassage des graines dans le Parc Oriental

6/12/25 14h00 – 17h30 Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

13/12/25 8 h 50 -12 h30

14 h – 17 h 30

Cours spécifique : Les chênes   
Animateurs Michel G. & Yannick

Travaux de saison se référant au calendrier d’entretien des bonsaï 

A.M. les forêts avec Gérard (8ème acte : réalisation)

Le président précise que, si le contenu des informations du calendrier 2025 questionne le lecteur, il 
reste à sa disposition pour tout éclaircissement nécessaire.
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8- Q  uestion non inscrite     à l’ordre du jour  

Malgré l’heure du goûter et de la promesse d’un rafraîchissement bien mérité, une question brûlante 
arrive en cette toute fin d’Assemblée Générale. 

« Qu’en est-il du site internet du BCM ? »

Les différents protagonistes de cette opération purent s’exprimer avec force et passion. Nous les 
remercions pour leurs dévouement et implication.

En résumé et pour rester fidèle au débat, le BCM possède dans ses rangs ‘les compétences mais pas 
le temps’ ou ‘le temps mais pas les compétences’. 

Dans un 1er temps, le président se tournera vers la compétence, que nous nommerons « Philippe », 
puis vers le temps, « Mireille ». Et, si les esprits sylvestres nous sont cléments, ensembles, nous 
essaierons d’apporter une réponse satisfaisante à cette épineuse problématique. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée générale du Bonsaï Club de Maulévrier est close.

La confiance ressentie lors de nos échanges étant un puissant moteur, le Conseil d’Administration 
s’efforce de poursuivre la  gestion et l’animation du B.C.M.  avec la  même volonté de partage et 
surtout, de respect.

Vive le Bonsaï , vive le B.C.M. !

A l'issue de l'assemblée générale, les adhérents sont invités à partager la galette, à trinquer aux 
nouvelles expériences à venir, mais aussi … A régler leur cotisation 202  5  .

Compte rendu rédigé à Cholet le 26 janvier 2025

Gérard Mary
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